
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника 

Факультет природничих наук 

Кафедра географії та природознавства 

 

 

 

ДИПЛОМНА РОБОТА 

на здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти 

на тему: 

 

ФІЗИКО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СЯНСЬКО-

РІЦЬКОЇ ВЕРХОВИНИ ЯК ОБ’ЄКТА ШКІЛЬНОЇ 

ТУРИСТСЬКО-КРАЄЗНАВЧОЇ РОБОТИ 

 
 

 

Виконала:  

студентка ІІ курсу, групи СОГ-1 м  

Спеціальності: 014.07 Середня освіта (Географія) 

Бунча Діана Михайлівна 

 

Науковий керівник:  

кандидат педагогічних наук, доцент  

Гілецький Йосип Романович 

 

Рецензент:  

кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри теорії та методики  

дошкільної і спеціальної освіти  

   Недільський Степан Андрійович 

 

 

 

 

 

Івано-Франківськ – 2023 



АНОТАЦІЯ 

 

Актуальність теми дослідження. Дипломна робота написана на 

актуальну тему, оскільки шкільна туристсько-краєзнавча робота на прикладі 

характеристики природних особливостей свого регіону має надзвичайно 

важливе значення для вивчення шкільних курсів географії. Сянсько-Ріцька 

Верховина є досить популярним в Україні та за її межами туристичним регіоном, 

що відноситься до етнографічного району Бойківщини. Мальовничі карпатські 

вершини і швидкоплинні ріки, смарагдово-зелене море лісів на низькогірних 

хребтах, неповторний духовний світ бойків, їх самобутні традиції, звичаї і 

обряди приваблюють і будуть приваблювати сюди численних туристів з інших 

регіонів України із закордону. Тому учні шкіл мають значні перспективи стати у 

майбутньому екскурсоводами, екологами, організаторами туристичного бізнесу. 

Виходячи із обґрунтування актуальності, метою магістерської роботи є 

вивчення фізико-географічних особливостей Сянсько-Ріцької Верховини як 

об’єктивної основи застосування географічно-краєзнавчого у шкільній освіті, 

активізації туристсько-краєзнавчої позакласної роботи для формування 

світогляду учнівської молоді 

Мета зумовила постановку наступних завдань: 

- з’ясувати місце Сянсько-Ріцької Верховини у схемах фізико-

географічного районування; 

- проаналізувати географічне положення та просторові параметри Сянсько-

Ріцької Верховини; 

- охарактеризувати особливості літогенної основи, клімату, поверхневих та 

підземних вод, ґрунтово-рослинного покриву і тваринного світу фізико-

географічної підобласті; 

- оцінити екологічні проблеми та природоохоронну діяльність у регіоні; 

- розробити рекомендації щодо використання знань про фізико-географічні 

особливості Сянсько-Ріцької Верховини на уроках географії.  



- розглянути шляхи та засоби використання знань про фізико-географічні 

особливості Сянсько-Ріцька Верховина у позакласній роботі вчителя 

географії. 

Об’єкт дослідження – природа фізико-географічної підобласті 

Сянсько-Ріцької Верховини. 

Предмет дослідження – фізико-географічні особливості природи 

Сянсько-Ріцької Верховини та методичні рекомендації використання цих 

знань у навчально-виховному процесі загальноосвітніх шкіл. 

Задля розв’язання поставлених завдань було використано такі 

методи дослідження – бібліографічно-описовий – для опрацювання 

літературних джерел; картографічний – для аналізу просторової 

протяжності та особливостей прояву природних закономірностей у межах 

території дослідження; графічно-картографічний – для створення схем, 

картографічних матеріалів, які відображають можливості застосування 

географічних компетенцій в організації навчально-виховного процесу із 

предмета. 

Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, які мають 

власні підрозділи, висновків та списку використаних джерел. Загальна кількість 

сторінок 89. Загальна кількість використаних джерел і літератури – 33. 


